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 Ποιους αφορά το άρθρο: Τους ιδιοκτήτες ζώων συντροφιάς, τους κτηνιάτρους, τα 

καταφύγια ζώων συντροφιάς και τα φιλοζωικά σωματεία. 

 Από πότε είναι διαθέσιμες οι υπηρεσίες: Από 18/12/2023 (ημερομηνία δημοσίευσης 

της ΥΑ στο ΦΕΚ). 

 

Υπενθυμίζουμε ότι με τον ν. 4830/20211, εισήχθησαν νέες διατάξεις, αναφορικά με το 

πλαίσιο προστασίας των ζώων συντροφιάς και – μεταξύ άλλων – προβλέφθηκε η σύσταση του 

Εθνικού Μητρώου Ζώων Συντροφιάς (εφεξής «ΕΜΖΣ»). Πρόκειται για μία διαδικτυακή 

ηλεκτρονική βάση, η οποία τηρείται στη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων 

Δημόσιας Διοίκησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, η οποία περιλαμβάνει 

                                                
1 Ν. 4830/2021 (ΦΕΚ 169’ Α/18.09.2021) με τίτλο: «Νέο πλαίσιο για την ευζωία των ζώων συντροφιάς – Πρόγραμμα 
ΑΡΓΟΣ και λοιπές διατάξεις» 
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ηλεκτρονικές υπηρεσίες καταγραφής και παρακολούθησης των όρων υγείας και ευζωίας των 

ζώων συντροφιάς. 

Με την εκδοθείσα υπουργική απόφαση, με αριθμό 54001ΕΞ2023/18.12.20232, 

γνωστοποιήθηκε η έναρξη λειτουργίας, ορισμένων εκ των υπηρεσιών του ΕΜΖΣ, καθώς και 

άλλων ηλεκτρονικών υπηρεσιών, που είναι διαθέσιμες για τους ιδιοκτήτες ζώων συντροφιάς, 

τους κτηνιάτρους, τα πιστοποιημένα καταφύγια ζώων συντροφιάς και τα φιλοζωικά σωματεία. 

Ειδικότερα, εκκίνησε η λειτουργία της πλατφόρμας pet.gov.gr, στην οποία είναι διαθέσιμες 

οι ακόλουθες υπηρεσίες: 

 Υπομητρώο Καταγραφής και Παρακολούθησης Ζώων Συντροφιάς: 

Η υπηρεσία αυτή αφορά τους πιστοποιημένους από το ΓΕΩΤΕΕ κτηνιάτρους, οι οποίοι 

μπορούν να καταγράψουν τα στοιχεία των ζώων συντροφιάς, τις ιατρικές πράξεις που τελούν 

σε αυτά καθώς και να καταχωρίσουν συμβάντα ζωής του ζώου συντροφιάς όπως η γέννηση, η 

σήμανση, η απώλεια, η εύρεση, η μεταβίβαση, η υιοθεσία και η αναδοχή. 

 Υπομητρώο Φιλοζωικών σωματείων και οργανώσεων: 

Η υπηρεσία αυτή, αφορά στο δικαίωμα εγγραφής, διαγραφής και επικαιροποίησης 

στοιχείων των αναγνωρισμένων και νομίμως λειτουργούντων Φιλοζωικών Σωματείων και 

Φιλοζωικών Οργανώσεων μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με έδρα στην Ελλάδα ή με έδρα 

κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα, τα οποία 

περιλαμβάνουν στους καταστατικούς σκοπούς τους την περισυλλογή, τη φροντίδα, την 

περίθαλψη, την προώθηση και εύρεση υιοθεσίας, την αναδοχή, τη στείρωση, τη σήμανση, τη 

καταγραφή και την προαγωγή της φιλοζωίας, εφόσον δεν έχουν λυθεί κατά την ημερομηνία 

υποβολής της αίτησης εγγραφής. 

 Υπομητρώο Καταφυγίων Ζώων Συντροφιάς: 

Η υπηρεσία αυτή, αφορά στην υποχρέωση εγγραφής και επικαιροποίησης στοιχείων των 

δήμων, των εγγεγραμμένων στο αντίστοιχο υπομητρώο Φιλοζωικών Σωματείων και 

Οργανώσεων, καθώς και ιδιωτών φιλόζωων που διατηρούν καταφύγια. 

                                                
2 Υπ’ αριθμ. 54001ΕΞ2023/18.12.2023 (ΦΕΚ 7129Β) με τίτλο: «Έναρξη παραγωγικής λειτουργίας Υπομητρώων και 
Ψηφιακών Υπηρεσιών του Εθνικού Μητρώου Ζώων Συντροφιάς»  
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 Ηλεκτρονικό Βιβλιάριο Υγείας ζώων συντροφιάς3: 

Περιλαμβάνει το σύνολο των στοιχείων που είναι καταχωρισμένα στο υπομητρώο 

Καταγραφής και Παρακολούθησης των ζώων συντροφιάς και αφορούν στην ταυτοποίηση και 

την υγεία του ζώου συντροφιάς (στοιχεία ταυτοποίησης ζώου και ιδιοκτήτη και στοιχεία 

κτηνιατρικής φύσης).  

 Δήλωση εύρεσης ή απώλειας ή αποχωρισμού ζώου συντροφιάς: 

Οι ιδιοκτήτες και οι ανάδοχοι των ζώων συντροφιάς, μπορούν να δηλώσουν την απώλεια 

ή την εύρεση του ζώου, εντός δύο (2) εργασίμων ημερών από το γεγονός. Τέλος, ο ιδιοκτήτες, 

που επιθυμούν να αποχωρισθούν το ζώο συντροφιάς, μπορούν να δηλώσουν την πρόθεσή τους 

να μεταβιβάσουν το ζώο σε νέο ιδιοκτήτη. Η μεταβίβαση του ζώου γίνεται μόνο από 

κτηνίατρο. 

 

 

 

 

 

 

Μαρία Αικατερίνη Δ. Παπαδοπούλου 
Δικηγόρος 

Δ.Μ.Σ Ιστορίας και Θεωρίας Δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 
Δ.Μ.Σ Αστικού δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 

Δ.Μ.Σ Εμπορικού Δικαίου, Νομική Σχολή Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 

                                                
3 Οι ιδιοκτήτες των ζώων συντροφιάς, δύνανται να το εκτυπώσουν, ενώ η εκτύπωση αυτή, φέρει όλα τα στοιχεία 
εγκυρότητας των ψηφιακών εγγράφων.  
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